

# 十八而志 青春启航

长沙多所中学举行高三毕业典礼暨成人礼，叩谢师恩，誓言做时代担当者



10日上午，麓山国际实验学校2025届高三毕业典礼即将开始，家长在户外为高三毕业学子拍照留念。

长沙晚报全媒体记者 张炎炎

当六月的风，带着栀子花的清香，轻轻吹过高中的校园，离别的脚步正在靠近。高考顺利结束，6月10日，长沙多所中学举行高三年级毕业典礼暨成人礼，以庄严而温情的仪式，为学子们的高中生涯画上圆满句号。在18岁成人之际，以时代之担当见证青春的蜕变与成长。

台上，老师们同步身体微屈回礼，三年点滴历历在目，目光里满是欣慰与期许。

## 成人礼 以青春之名赴时代之约

这一场相聚，不仅是一次毕业的告别，更是一场庄严的成人礼。

十八而志，大任始承。

什么是青春？明德中学党委书记王胜楚向毕业生阐释“青春之歌的三重境界”：以“珊瑚之境”躬行实践筑牢人生根基；似“鲸歌之境”在探索中淬炼真我；效“角马之境”将个人奋斗融入时代洪流，在民族复兴征程中奏响生命强音。

一束束鲜花，一个个拥抱，是对师恩无尽感激。

“一日为师终身为父。”长沙市雅礼书院中学

600多名高三毕业生束整衣冠，端身立正，男生左手在上，女生右手在上，双手五指并拢平掌相叠，伸于胸前，郑重地向三年悉心教诲的老师们依礼行三拜：“一拜，授业恩；再拜，教育情；三拜，传大任。”拜兴之间，满是对老师的敬重。

踏上中学校门，迎面而来的，是一个正被人工智能深刻重塑的时代。正如麓山国际实验学校校长杨革非对毕业生的深情寄语：越是身处这瞬息万变、充满不确定性的AI时代，越需要锚定内心的理想、信念与价值观，做祖国河山的忠诚守护者、传统文化的坚定传承者、自我成长的长期主义者。



各班班长依次向校长移交班牌与班旗，并领取毕业证书，象征麓山精神的代际传承。

均为长沙晚报全媒体记者 刘晓敏 柳静芸 摄影报道

踏出中学校门，迎面而来的，是一个正被人工智能深刻重塑的时代。正如麓山国际实验学校校长杨革非对毕业生的深情寄语：越是身处这瞬息万变、充满不确定性的AI时代，越需要锚定内心的理想、信念与价值观，做祖国河山的忠诚守护者、传统文化的坚定传承者、自我成长的长期主义者。

## 少年远行 母校是你永远的港湾

青春的旋律，有离别的淡淡忧伤，更有对未来的无限畅想。

当雅礼书院中学的学生们右手举拳，左手执《中华人民共和国宪法》手册于胸前，以青春之名发出铿锵誓言时，是成长的蜕变，责任的觉醒。

当麓山学子在师长的见证下，再一次齐诵校训“学会生存，学会关心，追求卓越，永不满足”时，是带着“做豪迈中国人”的精神烙印，奔向更广阔的人生舞台。

“麓山，承载着你们的青春印记与奋斗足迹，值得你们永远珍藏与深情回望。”发放毕业证的同时，麓山国际实验学校党委书记向雄海向学生们颁发校友会聘书，欢迎毕业生加入校友大家庭，“母校永远是你们的港湾，常回家看看！”

当《少年》的旋律缓缓响起，学子们穿过成人群，带着祝福奔向更好的未来。



扫码看辣视频  
学生喊话老师别太辛苦了



扫码看辣视频  
看18岁成人礼

2025开学季·高考

## 长沙以旧换新超356万人次参与

长沙晚报6月10日讯（全媒体记者 刘捷萍）

618年中大促临近，在商家让利与消费者以旧换新国家补贴的双重优惠下，长沙家电、3C市场迎来新一轮销售高峰。6月10日，记者从市商务局获悉，截至6月5日，已有356.74万人次参与长沙2025年消费品以旧换新，核销政府补贴资金24.03亿元，直接带动销售199.79亿元。

“618狂欢节，叠加国补，低至5折”“家电焕新正当时，至高国补20%”……近日，长沙线上线下商家纷纷瞄准618大促，优化营销策略，除传统的折扣、满减外，还推出了抽奖、爆款商品、会员专属福利等多种优惠形式。

例如通程电器将举办VIP私人定制内购会。活动叠加政府补贴，家电低至4折。现场有全场爆款好价，购物满3000元可参与刮奖，有机会

赢3克金条；苏宁易购则在618期间，联合头部品牌加码“万人空巷抢家电”活动，门店叠加“预存翻倍”“三重补贴”与跨品类满减，最大让利可达5000元。

“家电智能化趋势与绿色升级需求交织，加速撬动新一轮的换新热潮。”通程电器副总经理欧海军介绍，6月1日启动618大促以来，在国补、厂补、商家补多重补贴叠加下，通程电器整体销售同比去年同期增长超50%，特别是一级能效产品换新消费者占比近90%，大屏彩电、大容量嵌入式冰箱、洗烘一体机、干衣机、洗碗机、洗地机、空气机、衣物护理机、嵌入式微蒸烤一体机等绿色智能改善型品质家电均呈现爆发式增长。

自2025年初启动新一轮以旧换新政策以来，截至6月5日，长沙家电以旧换新直接拉动消费超53.63亿元，政府补贴资金累计发放超10.13亿元，惠及消费者超184万笔。政策覆盖了冰箱、洗衣机、电视等16类62小类家电产品。单件产品最高补贴比例达20%，每件补贴上限2000元。此外，汽车、家装厨卫、电动自行车及数码产品等领域也同步发力，形成多品类联动效应。

10日，记者登录云闪付APP看到，进入湖南以旧换新补贴入口后，手机数码产品、家电、家装厨卫等“国补”券可正常领取。

关于补贴领取，市商务局提醒，个人消费者可于2025年12月31日前登录云闪付APP（含云闪付输出服务的其他APP），进入“以旧换新”专区，通过家电、手机数码、家装厨卫、汽车更新、

## 年中大促临近，长沙家电、3C市场迎新一轮销售高峰

来，截至6月5日，长沙家电以旧换新直接拉动消费超53.63亿元，政府补贴资金累计发放超10.13亿元，惠及消费者超184万笔。政策覆盖了冰箱、洗衣机、电视等16类62小类家电产品。单件产品最高补贴比例达20%，每件补贴上限2000元。此外，汽车、家装厨卫、电动自行车及数码产品等领域也同步发力，形成多品类联动效应。

10日，记者登录云闪付APP看到，进入湖南以旧换新补贴入口后，手机数码产品、家电、家装厨卫等“国补”券可正常领取。

关于补贴领取，市商务局提醒，个人消费者可于2025年12月31日前登录云闪付APP（含云闪付输出服务的其他APP），进入“以旧换新”专区，通过家电、手机数码、家装厨卫、汽车更新、

电动自行车等各入口领取相应品类补贴券或提交申报材料，在参与企业（或线上平台）购买符合条件的商品（收货地址应当在湖南省内），在支付环节按补贴标准直接扣抵，或者补贴以现金方式发放。

消费品以旧换新政策的相关链条长、环节多。为了让参与企业和消费者更好享受政策红利，市商务局成立了消费品以旧换新工作专班，优化完善流程，着力减轻参与企业垫付补贴资金的压力；创新工作举措，提升消费者享受补贴体验和获得感。

市商务局有关负责人提醒消费者，市民可通过长沙商务公众号，获取消费品以旧换新补贴申领等权威信息，不要轻信所谓“内部消息”和少数商家炒作。

导下，完善工作机制，加强统筹协调，把党的领导贯穿到推进深圳综合改革试点全过程，推动试点任务落地见效。

（十四）狠抓改革举措落地。国家发展改革委要加强统筹协调，有关方面要按照本意见要求和经批准的事项清单，依法赋予深圳相关管理权限。重大项目、重大事项、重点改革按规定程序报批后实施。广东省要加大放权力度，支持深圳深化综合改革试点。深圳要切实担负起试点主体责任，健全全过程、高效率、可核查的改革推进和落实机制，确保改革事项按期落地；完善重大风险识别及系统性风险防范机制，做好风险评估管控和应对处置。建立健全与综合改革试点相配套的法律法规、政策调整机制，本意见落实中凡涉及调整现行法律或行政法规的，按法定程序经全国人大常委会或国务院授权后实施。

（十五）强化试点经验评估推广。密切关注综合改革试点进展，注重巩固综合改革试点成果，对行之有效的经验做法以适当形式予以固化并在更大范围推广，对新情况新问题及时分析评估，对成效未达预期的试点举措适时调整完善。重大事项及时向党中央、国务院请示报告。

（新华社北京6月10日电）

办理社会保险提供便利的经办服务。试点允许符合条件的香港涉税专业人士在深圳特定区域登记执业。稳妥有序扩大境外职业资格便利执业认可清单，优化境外期货从业人员等在深圳执业的考试机制。

## 五、健全科学化、精细化、法治化治理模式

（十）提升民生保障服务水平。深化药品医疗器械审评审批制度改革，提升口岸药品监管和检验检测能力。完善临床急需进口药品、医疗器械使用及监督管理制度，探索将国际新药临床真实世界数据用于进口药品注册上市许可的改革路径。深化数字政府改革建设，提高社会治理智能化水平。

（十一）健全土地等自然资源管理制度。支持开展土地、建筑物、林地、湿地、海域海岛的综合调查。探索基于建筑信息模型的计算机辅助审核制度，在特定区域试行开展不动产立体化登记。改革闲置土地处置和收回机制，完善土地闲置费收取标准与闲置时长挂钩政策，创新土地盘活利用方式。加强重大项目用地保障。

完善深汕特别合作区管理体制和配套政策。探索自然保护区内及风景名胜区非核心区域合理有效利用模式。

（十二）深化司法领域改革和交流合作。建立诉讼与调解、仲裁有机衔接的“一站式”国际商事纠纷多元化解决机制。在民事诉讼法框架下，探索简易执行案件快立快执、简易执行异议案件法官独任制办理。支持开展刑事裁判涉财产部分一体化管理制度改革。深化新型知识产权保护试点。探索由司法行政部门对商事调解组织进行统一登记，并加强监督管理。支持深圳依法对特定港澳商事调解组织出具的调解协议进行司法确认和强制执行。

支持深圳仲裁机构与中国体育仲裁委员会研究体育纠纷解决机制，仲裁国际仲裁等。

## 六、强化组织实施

（十三）坚持和加强党的全面领导。在党中央集中统一领导下，健全金融、技术、数据等赋能实体经济高质量发展机制。

（十四）健全金融服务实体经济的激励约束机制。支持深圳开展科技产业金融一体化专项试点。健全科技型企业信贷、知识产权证券化、科技成果和知识产权交易等实践场景和规则体系。

（十五）完善便利人员流动配套机制。深化国际航行船舶相关配套制度改革，为港澳台船员

（十六）健全土地等自然资源管理制度。支持开展土地、建筑物、林地、湿地、海域海岛的综合调查。探索基于建筑信息模型的计算机辅助审核制度，在特定区域试行开展不动产立体化登记。改革闲置土地处置和收回机制，完善土地闲置费收取标准与闲置时长挂钩政策，创新土地盘活利用方式。加强重大项目用地保障。

完善深汕特别合作区管理体制和配套政策。探索自然保护区内及风景名胜区非核心区域合理有效利用模式。

（十七）深化司法领域改革和交流合作。建立诉讼与调解、仲裁有机衔接的“一站式”国际商事纠纷多元化解决机制。在民事诉讼法框架下，探索简易执行案件快立快执、简易执行异议案件法官独任制办理。支持开展刑事裁判涉财产部分一体化管理制度改革。深化新型知识产权保护试点。探索由司法行政部门对商事调解组织进行统一登记，并加强监督管理。支持深圳依法对特定港澳商事调解组织出具的调解协议进行司法确认和强制执行。

支持深圳仲裁机构与中国体育仲裁委员会研究体育纠纷解决机制，仲裁国际仲裁等。

## 七、健全金融、技术、数据等赋能实体经济高质量发展机制

（十八）健全金融服务实体经济的激励约束机制。支持深圳开展科技产业金融一体化专项试点。健全科技型企业信贷、知识产权证券化、科技成果和知识产权交易等实践场景和规则体系。

（十九）完善便利人员流动配套机制。深化国际航行船舶相关配套制度改革，为港澳台船员

## 工会主席变身“带岗主播”，长沙“职”等你来

本月起长沙各级工会将陆续开展工会主席直播带岗活动，助力企业和求职者“双向奔赴”

长沙晚报6月10日讯（全媒体记者 唐朝昭）工会“娘家人”直播送岗，长沙“职”等你来。10日，长沙“娘家人”送岗——工会帮就业·工会主席直播带岗活动首场直播正式开启，工会主席变身“带岗主播”，创新工会招聘就业服务，让岗位信息直达群众“指尖”。

据悉，从本月底起至8月底，全市各区县（市）及园区工会负责人将陆续亮相直播间，通过直播带岗推荐辖区优质企业和岗位，与企业代表一同在线答疑，搭建求职用工“云端桥梁”，助力职企“双向奔赴”。

长沙晚报全媒体记者 刘晓敏 柳静芸 摄影报道

此次活动也在线下同步开展，线下的求职者可以借助“AI就业小管家”轻松完成简历制作，并享受岗位智能匹配、模拟面试等服务，提高人岗匹配成功率。对于部分无法到场直播的企业，本次直播开通了线上咨询通道，方便求职者线上咨询。

## 求职者可通过“职工之家”APP进入直播间

记者了解到，系列活动第二场——浏阳市制造行业专场将于6月11日15时开启，求职者可在手机上下载“职工之家”APP，完成注册登录后进入首页“就业帮扶”栏目，选择地区“湖南”，点击“直播招聘”即可进入湖南招聘专场。在直播页面中，点击右下角职位详情，即可了解岗位情况并在线投递简历。

此外，求职者通过直播留言参与互动，还有机会获得由各带岗企业提供丰厚求职礼包。

## 湖南医保新规公开征求意见

## 企业挂网不挂牌将被清理

长沙晚报6月10日讯（全媒体记者 徐媛 通讯员 杨明）为进一步规范药品挂网采购行为，保障临床用药需求，减轻群众用药负担，湖南省医保局发布《湖南省医药采购平台药品挂网和采购规则（征求意见稿）》，公开向社会征求意见，征集时间为2025年6月10日至18日。

《征求意见稿》要求，企业必须同时公开药品信息和价格，“挂网不挂牌”将被清理，健全医药价格风险管理机制，将销售价格明显偏高等价格异常，且年销售额较高或连续涨价的药品纳入价格风险品种范围，进行颜色标识和弹窗警示。

同时，对不同渠道的差价关系做出了要求：挂网价原则上应与当地社会药店零售价格和互联网售药平台“即时达”价格保持相当，高于当地社会药店零售价格和互联网售药平台“即时达”价格集中区间1.3倍的，平台及时督促企业调整挂网价格至合理水平。

对医疗机构采购行为也进行了规范，对临床必需或急需的未挂网药品，允许

（含PDF和word文档）发送至指定邮箱（hnyyzbcg@163.com）。

电 话：0731-82205305

Q Q：800083498

微 信：长沙同城通

登 刊 资 讯 不 出 门 手 机 平 台 服 务 您

同城通 分类信息

生活资讯全搜索 为您服务全天候

公告类:60元/行 资讯类:50元/行 标题限9字以内(占2行) 正文13字/行

QQ 办理

微信办理

星收银(付款)

套红加收 20% 套彩加收 30%

QQ 办理

微信办理

星收银(付款)

套红加收 20% 套彩加收 30%